

## Почетные посты

- 1977 - редактор журнала «Педиатрическая практика»
- 1978 - член редакционной коллегии «Журнала детской онкологии»
- 1979 - член международного гематологического общества
- 1982 - член редакционной коллегии «Международного журнала здоровья детей и подростков»
- 1980-1986 - президент Немецкой рабочей группы по лечению детских лейкозов

## Публикации

Свыше 300 статей в научных журналах, более 30 глав книг, 7 монографий:

- «Рак у детей», 5 издание, 1980
- «Особые случаи в педиатрии», 1980
- «Педиатрия для семейных врачей», 1982
- «Практическая педиатрия», 2 издание, 1988
- «Рак на первом году жизни», 1990
- «Основы педиатрии», 4 издание, 1991
- «Мировая поэзия», 1997

## Моисей Израилевич Сахаров

Почётным профессором Уральской государственной медицинской академии Учёный совет избрал профессора Моисея Израилевича Сахарова

М. И. Сахаров родился в г. Канске Западно-Сибирского края. После окончания в 1928 году медицинского факультета Иркутского университета он был на военной службе, затем работал в г. Серове, где возглавил хирургическое отделение на 120 коек. В 1937 году М. И. Сахаров переехал в г. Свердловск и возглавил станцию переливания крови, которой руководил до 1959 года, став организатором службы переливания крови в Свердловской области. В 1940 году стал ассистентом, а затем доцентом кафедры госпитальной хирургии, возглавляемой членом-корреспондентом АМН СССР, заслуженным деятелем науки РСФСР профессором А. Т. Лидским.

В 1939 году М. И. Сахаров защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Наркоз закисью азота в хирургии», а в 1951 году – докторскую диссертацию на тему: «Сухая сыворотка, изготовление и результаты применения в хирургической клинике». В 1959 году М. И. Сахаров возглавил кафедру общей хирургии Свердловского медицинского института и руководил ею по 1976 год. С 1976 года по 1993 год работал хирургом-консультантом в ГКБ № 40, а с 1993 года по настоящее время – в госпитале инвалидов войн, передавая свой богатейший клинический опыт молодым врачам.

Он является автором около 120 научных работ, посвященных важным вопросам хирургической патологии органов грудной и брюшной полости, анестезиологии, переливания крови, ожогам и отморожениям, клинической онкологии. Под непосредственным руководством М. И. Сахарова выполнены 3 докторские и 11 кандидатских диссертаций.

Как специалиста-хирурга М. И. Сахарова характеризует постоянное новаторство. Он первым в г. Свердловске начал успешно оперировать при слипчивом и панцирном перикардите, выполнять удаление надпочечников при феохромоцитоме, панкреатэктомии при патологии поджелудочной железы, многоступенчатые операции при раке средней трети пищевода. Он и его сотрудники разрабатывали такие проблемы, как хирургическое лечение хронического панкреатита, демпинг-синдрома, использование лапароскопии в диагностических и лечебных целях, фиброгастроскопии в диагностических целях, использование дефибриллятора при нарушении ритма сердца, электростимуляции при кишечной непроходимости, перидуральной и продолженной перидуральной анестезии тримеканном. Он один из пионеров кардиохирургии в г. Свердловске. По его инициативе при кафедре создан первый на Урале гастроэнтерологический центр.

М. И. Сахаров активно участвует в общественной жизни. Многие годы был председателем областного научного хирургического общества, заместителем председателя областного кардиологического общества, членом Всероссийского общества кардиологов, председателем отделения Общества чехословацко-советской дружбы в медицинском институте. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды, многими медалями, значком «Отличнику здравоохранения».

Накануне 93 дня рождения Ученый совет Уральской медицинской академии присвоил Моисею Израилевичу Сахарову ученое звание Почетного профессора Уральской медицинской академии.